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Θέμα 1ο: Ψήφιση Προϋπολογισμού  οικ. έτους 2017 Δήμου Πλατανιά 

 
Στο Γεράνι και στο Δημοτικό Κατάστημα, σήμερα 7 του μηνός Δεκεμβρίου 2016, ημέρα 
Τετάρτη και ώρα 20.00, συνήλθε σε ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ το Δημοτικό Συμβούλιο 
Πλατανιά ύστερα από τη με αριθμό πρωτ.: 21273/2-12-2016 έγγραφη πρόσκληση του 
Προέδρου που επιδόθηκε σε όλα τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και στον Δήμαρχο, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α’ 87).  
Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο είκοσι επτά (27) μελών 
βρέθηκαν παρόντα είκοσι τρία (23) μέλη και ονομαστικά οι: 
Σύνθεση Δημοτικού Συμβουλίου   Απόντες  
1. Σολιδάκης Εμμανουήλ                 1. Σολιδάκης Εμμανουήλ 
2. Μαλακωνάκης Ιωάννης                 2. Μαρινάκης Πέτρος 
3. Καλαϊτζάκης Γεώργιος                   3. Πατεράκης Κωνσταντίνος    
4. Καπνισάκης Αντώνιος                 4. Μπικάκης Γεώργιος      
5. Δασκαλάκης Νικόλαος                      
6. Χηνόπουλος Αθανάσιος                   
7. Σταματάκης Ιωάννης   
8. Αρχοντάκης Χρήστος    
9. Φραγκονικολάκης Αντώνιος  
10. Παπουτσάκης Γεώργιος   
11. Μπουρδάκης Εμμανουήλ   
12. Σημαντηράκης Πολυχρόνιος   
13. Μαυρογένης Παναγιώτης    
14. Μπεμπλιδάκης Κωνσταντίνος 
15. Μαρινάκης Πέτρος    
16. Κολομβάκης Κωνσταντίνος   
17. Βλαζάκης Χαρίλαος    
18. Ντουντουλάκης Εμμανουήλ    
19. Κασσελάκης Ιωάννης    
20. Τσαγκαράκης Γεώργιος    
21. Βεριβάκη – Μαστοράκη Γεωργία 
22. Βολάνης Μανούσος   
23. Πατεράκης Κωνσταντίνος 
24. Μπικάκης Γεώργιος    
25. Δασκαλάκης Εμμανουήλ    
26.Νταγκουνάκης Εμμανουήλ   
27.Κουμάκη Αλεξία    
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Παρευρίσκοντο ακόμη ο Δήμαρχος Πλατανιά κ. Ιωάννης Μαλανδράκης, ο νομικός 
σύμβουλος κ. Μιχάλης Καρατζάκης – Καρατζάς, ο Δ/ντής των Οικονομικών Υπηρεσιών  
του Δήμου Πλατανιά κ. Γιώργος Μπιράκης, η υπάλληλος της Οικονομικής Υπηρεσίας κ.  
Αικατερίνη Κουκουνάκη καθώς και η δημοτική υπάλληλος Bουρδουμπά Ιωάννα για την 
τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 
Στην συνεδρίαση επίσης κλήθηκαν και παρίσταντο –σύμφωνα με την συνημμένη 
κατάσταση- οι Πρόεδροι και εκπρόσωποι των Τοπικών και Δημοτικών Κοινοτήτων του 
Δήμου Πλατανιά.   
Στην συνέχεια και αφού το Δημοτικό Συμβούλιο βρέθηκε σε απαρτία σύμφωνα με τις 
ισχύουσες διατάξεις του Ν. 3852/20110, ο Πρόεδρος κ. Αθανάσιος Χηνόπουλος κήρυξε 
την έναρξη της συνεδρίασης και ζήτησε από τον εισηγητή του θέματος να αναφερθεί σε 
αυτό.  

Θέμα 1ο: Ψήφιση Προϋπολογισμού οικ. έτους 2017 Δήμου Πλατανιά 

   Ο Δήμαρχος Πλατανιά κ. Ιωάννης Μαλανδράκης εισηγούμενος επί του 1ου θέματος της 
ημερήσιας διάταξης αφού έθεσε υπόψη του Δημοτικού Συμβουλίου τη με αριθμ. πρωτ.: 
21187/2-12-2016 σχετική εισήγηση, κάλεσε το σώμα να εγκρίνει τα κάτωθι:  
Α. Την ψήφιση του προϋπολογισμού οικ. Έτους 2017, όπως εμφανίζεται στο 
επισυναπτόμενο κείμενο, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας 
απόφασης.  
 
Β. Το κείμενο του προϋπολογισμού με τα επισυναπτόμενα έγγραφα και παραρτήματα να 
υποβληθεί για έλεγχο στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση  
 
Γ. Ο Προϋπολογισμός να δημοσιευτεί σύμφωνα με τις κατά νόμο διατυπώσεις.  
 
  Στην συνέχεια το λόγο έλαβε ο επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας κ. Εμμανουήλ 
Ντουντουλάκης ο οποίος αρχικά αναφέρθηκε στην απαξίωση του θεσμού της δημοτικής 
επιτροπής διαβούλευσης από τα ίδια τα μέλη της, τα οποία -όπως είπε- αποτέλεσαν 
επιλογή της δημοτικής αρχής, πρόσθεσε ότι κατά την γνώμη του δεν συμμετέχουν στις 
συνεδριάσεις λόγω της απογοήτευσής τους  με τα κοινά, γεγονός το οποίο επιτάσσει 
διαφορετικό τρόπο σκέψης και λειτουργίας γενικότερα. Συνεχίζοντας μεταξύ των άλλων 
είπε ότι δεδομένης της δύσκολης οικονομικής συγκυρίας, η οποία σαφώς και προκαλεί 
σωρεία δυσκολιών στο έργο του Δήμου Πλατανιά, απαιτείται ορθή διαχείριση των 
μειωμένων χρηματοδοτήσεων και για τον λόγο αυτό ο Δήμος θα πρέπει να προχωρήσει σε 
συγκεκριμένες ενέργειες που στόχο θα έχουν την εξοικονόμηση πόρων όπως για 
παράδειγμα διαπραγμάτευση με την Τράπεζα Πειραιώς για τη μείωση του επιτοκίου 
δανεισμού, ομαδοποίηση των έργων και δημοπράτησή τους προκειμένου να προκύψει και 
το ανάλογο ποσοστό έκπτωσης προς όφελος του Δήμου και κατ' επέκταση του δημότη, 
δίκαιη κατανομή των εσόδων του Δρυμού των ΑΠΕ και της ΔΕΥΑΒΑ, που όπως είπε 
κατανέμονται μόνον σε ορισμένες τοπικές κοινότητες -στις οποίες κατά την άποψή του δεν 
θα έπρεπε να κατανέμεται επιπλέον και ΣΑΤΑ- ενώ ο φόρος παρεπιδημούντων 
κατανέμεται στο σύνολο των Τ.Κ. του Δήμου Πλατανιά, την στέγαση της ΔΕΥΑΒΑ σε 
ιδιόκτητο κτίριο για την εξοικονόμηση πόρων ενώ συμπλήρωσε ότι το μείζον πρόβλημα 
της αγροτικής οδοποιίας μπορεί να αντιμετωπιστεί χωρίς να γίνονται απευθείας αναθέσεις 
και μισθώσεις σε τόσο μεγάλο βαθμό αλλά με την χρήση μηχανημάτων του Δήμου και 
προσωπικού ΙΔΟΧ εξοικονομώντας με τον τρόπο αυτό πόρους προς όφελος του Δήμου 
Πλατανιά αφενός και δημιουργώντας θέσεις εργασίας για τους δημότες του αφετέρου. 
Συνεχίζοντας ο κ. Ντουντουλάκης είπε ότι πόροι μπορούν επίσης να εξοικονομηθούν και 
με την εκτέλεση της υπηρεσίας καθαριότητας με αυτεπιστασία, χρησιμοποιώντας ίδια μέσα 
και προσωπικό για τη σάρωση και την αποκομιδή των απορριμμάτων. Ακολούθως ο κ. 
Ντουντουλάκης είπε ότι στην διάρκεια της θητείας της δημοτικής αρχής τα μεγάλα έργα 
που εντάχθηκαν και ολοκληρώθηκαν ήταν ελάχιστα ενώ συνεχίζοντας αναφέρθηκε και σε 
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άλλα ζητήματα όπως στην επιτακτική ανάγκη επίλυσης των προβλημάτων υδροάρδευσης, 
στην ουσιαστική αντιμετώπιση του θέματος της δακοκτονίας για την έγκαιρη και 
αποτελεσματική εφαρμογή του προγράμματος, στην άμεση αντιμετώπιση του 
προβλήματος της διάβρωσης των ακτών και του λιμανιού Κολυμβαρίου, στην ανάγκη 
χωροταξικού σχεδιασμού και πολεοδόμησης από Πλατανιά έως Κολυμβάρι, στην ανάγκη 
κατασκευής κόμβων, κάθετων και παράλληλων δρόμων για την διασύνδεση παραλιακής 
ζώνης και ενδοχώρας, στην ανάγκη κατασκευής νέων και συντήρησης των υπαρχουσών 
υποδομών, στον επαρκή ηλεκτροφωτισμό κ.λπ. στην κατασκευή ποδηλατοδρόμου ενώ 
συνεχίζοντας πρόσθεσε ότι για την ενίσχυση του τουρισμού, που αποτελεί την ΄΄βαριά΄΄ 
βιομηχανία του τόπου, ο Δήμος Πλατανιά θα πρέπει μεταξύ των άλλων να προχωρήσει σε 
όλες τις ενδεδειγμένες ενέργειες για την προσέλκυση αεροπορικών εταιρειών χαμηλού 
κόστους στο νομό. 
 Στο σημείο αυτό τον λόγο έλαβε ο Δημοτικός Σύμβουλος της μειοψηφίας και επικεφαλής 
της δημοτικής παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Πλατανιά» κ. Εμμανουήλ Νταγκουνάκης, ο 
οποίος αφού διατύπωσε το ερώτημα εάν κατά την κατάρτιση του υπό ψήφιση Πρ/σμού, 
τηρήθηκαν οι ισχύουσες διατάξεις του Ν. 3852/2010, είπε ότι η δημοτική αρχή και η ΚΕΔΕ 
παραβλέποντας την συνεχιζόμενη περικοπή των κρατικών χρηματοδοτήσεων δεν 
αντιδρούν στην αθέτηση των δεσμεύσεων του κράτους και συνεχίζουν να στηρίζουν σε 
όλα της τα σημεία την ευρωπαϊκή πολιτική και την πολιτική των μνημονίων σε βάρος του 
λαού αφού το 50% των εσόδων του Δήμου Πλατανιά προέρχεται από το κράτος και το 
υπόλοιπο 50% από ιδίους πόρους που προέρχονται από την υπερφορολόγηση του λαού.  
  Ακολούθως το λόγο έλαβε ο Δημοτικός Σύμβουλος της μείζονος μειοψηφίας κ. Ιωάννης 
Κασσελάκης, ο οποίος είπε ότι η παρούσα συνεδρίαση είναι ιδιαιτέρως σημαντική για τον 
Δήμο Πλατανιά και τους δημότες του όμως είναι και εξαιρετικά λυπηρό το γεγονός ότι κατά 
την κατάρτιση του Πρ/σμού Οικ. Έτους 2017 δεν ζητήθηκε η άποψη της αντιπολίτευσης, η 
οποία κατ’ επανάληψη έχει αποδείξει ότι δεν επιθυμεί να υπονομεύσει αλλά αντιθέτως να 
ενισχύσει προς όφελος των δημοτών το έργο της δημοτικής αρχής. Με γνώμονα αυτό και 
δεδομένης της δύσκολης οικονομικής συγκυρίας, η οποία σαφώς και προκαλεί σωρεία 
δυσκολιών στο έργο του Δήμου Πλατανιά, απαιτείται ορθή διαχείριση των μειωμένων 
χρηματοδοτήσεων, κατόπιν ιεράρχησης των αναγκών ανέφερε ο κ. Κασσελάκης, ο οποίος 
καταλήγοντας συμπλήρωσε ότι η δημοτική αρχή οφείλει επίσης να ενισχύσει τον τουρισμό, 
ο οποίος αποτελεί την «βαριά» βιομηχανία του τόπου και προς την κατεύθυνση αυτή θα 
πρέπει να διερευνήσει το ενδεχόμενο συνεργασίας με τους επιχειρηματίες που 
δραστηριοποιούνται στον τουρισμό για την μεταφορά τουριστών στον Δήμο Πλατανιά 
δωρεάν.  
  Στην συνέχεια το λόγο έλαβε ο Δημοτικός Σύμβουλος της μείζονος μειοψηφίας κ. 
Τσαγκαράκης Γεώργιος, ο οποίος είπε ότι τα έργα που εκτελέσθηκαν από την δημοτική 
αρχή στην διάρκεια της θητείας της για την ενίσχυση του τουρισμού είναι μηδαμινά έως 
ανύπαρκτα. Σαφώς η κατασκευή του νέου κόμβου θα αποτελέσει μεγάλη επιτυχία όμως 
επιτακτική χαρακτήρισε και την ανάγκη κατασκευής κάθετων και παράλληλων δρόμων 
προς όφελος του τουρισμού. Συνεχίζοντας ο κ. Τσαγκαράκης χαρακτήρισε παράνομη και 
άδικη την κατανομή εξειδικευμένων πόρων σε ορισμένες Τοπικές Κοινότητες και την 
διάθεση των τελών παρεπιδημούντων στο σύνολο των Κοινοτήτων του Δήμου Πλατανιά, τα 
οποία όπως είπε βάσει του ίδιου σκεπτικού θα πρέπει ομοίως να διεκδικηθούν από τις 
Δημοτικές και Τοπικές Κοινότητες που τα παράγουν και όχι να κατανέμονται σε όλο το 
Δήμο Πλατανιά, συμπληρώνοντας ότι όλες οι πιστώσεις θα πρέπει να κατανέμονται με 
πλήρη αναλογικότητα και κατόπιν ιεράρχησης των αναγκών. Ακολούθως ο κ. Τσαγκαράκης 
αναφέρθηκε στις μεγάλες αποκλίσεις τιμολόγησης του νερού ανά τοπική κοινότητα, τις 
οποίες χαρακτήρισε άδικες ενώ συνεχίζοντας είπε ότι για λόγους εξοικονόμησης πόρων και 
για την παροχή βέλτιστων υπηρεσιών στους δημότες, ο Δήμος Πλατανιά θα πρέπει να 
εκμεταλλευθεί τον εξοπλισμό που διαθέτει και βρίσκεται σε αχρησία και να προχωρήσει 
άμεσα στην προμήθεια νέου με σκοπό την σύσταση υπηρεσίας καθαριότητας, 

ΑΔΑ: 6ΨΘΨΩΞ5-Ζ40



υποβάλλοντας εγκαίρως σχετικό αίτημα πρόσληψης του απαιτούμενου προσωπικού, 
συμβάλλοντας με τον τρόπο αυτό και στην καταπολέμηση της ανεργίας. Τέλος ο κ. 
Τσαγκαράκης χαρακτήρισε ορθή την εγγραφή πιστώσεων για μελέτες υπό την 
προϋπόθεση ότι θα εγκριθούν και θα δημοπρατηθούν ενώ καταλήγοντας πρόσθεσε ότι ο 
Πρ/σμός πρέπει να λειτουργεί ως εργαλείο της δημοτικής αρχής και οι μικρές αποκλίσεις 
είναι δικαιολογημένες υπό την προϋπόθεση της ορθής και δίκαιης μεταχείρισης όλων των 
Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων του Δήμου κατ’ επέκταση των δημοτών όμως ο υπό 
ψήφιση Πρ/σμός δυστυχώς δεν προσφέρει όραμα για τον Δήμο Πλατανιά και τους δημότες 
του.  
  Τέλος το λόγο έλαβε και πάλι ο Δήμαρχος, ο οποίος απαντώντας στους προλαλήσαντες 
είπε τα εξής:  
   Αναφορικά με την σύσταση υπηρεσίας καθαριότητας με στόχο την εξοικονόμηση πόρων, 
όπως όλοι γνωρίζουν, υπάρχει συσταθείσα υπηρεσία όμως το αίτημα πρόσληψης του 
απαιτούμενου προσωπικού για την στελέχωσή της δεν είχε γίνει αποδεκτό και επίσης κάθε 
χρόνο προσλαμβάνονται χειριστές μηχανημάτων και οδηγοί για το σύνολο του στόλου του 
Δήμου.  
Επίσης, όπως όλοι γνωρίζουν, ο αριθμός των εγκεκριμένων θέσεων υπαλλήλων, είναι κατά 
πολύ υποδεέστερος του συνόλου των αναγκαίων προσλήψεων και σε κάθε περίπτωση, το 
κόστος της υπηρεσίας δεν είναι  λιγότερο με εργαζόμενους του Δήμου καθώς η δαπάνη 
μισθοδοσίας και ασφαλιστικών εισφορών του απαραίτητου αριθμού υπαλλήλων για την 
εύρυθμη λειτουργία της υπηρεσίας, ανέρχεται ετησίως σε ποσόν 400.000,00€, χωρίς να 
υπολογισθεί το κόστος του απαραίτητου εξοπλισμού, της αποκατάστασης των ζημιών σε 
μηχανήματα κ.λπ. Κατόπιν αυτού και λαμβάνοντας υπόψη ότι η ανάθεση της υπηρεσίας 
καθαριότητας σε ιδιώτη εργολάβο, κατόπιν της διεξαγωγής δημόσιου διεθνούς 
διαγωνισμού έχει συνολικό κόστος 500.000,00€ περίπου χωρίς καμία περαιτέρω 
επιβάρυνση, είναι απολύτως κατανοητό ότι το κύριο μέλημα της δημοτικής αρχής για την 
εξοικονόμηση πόρων κατά το μέγιστο δυνατόν και την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών 
στους δημότες, έχει επιτευχθεί.  
    Αναφορικά με τα λεγόμενα τέλη παρεπιδημούντων, είναι γνωστό ότι προστίθενται στους 
Ιδίους Πόρους του Δήμου και το μεγαλύτερο μέρος τους διατίθεται στις τουριστικές 
περιοχές του Δήμου, εξυπηρετώντας δράσεις προαπαιτούμενες, όπως ναυαγοσωστική 
προστασία, καθαρισμό παραλιών πριν την έναρξη της τουριστικής περιόδου κ.λπ., ενώ 
όσον αφορά τα ειδικευμένα έσοδα από  ΔΕΥΑΒΑ, ΑΠΕ και “Πράσινο Ταμείο” που αφορούν 
ποσοστό επί των εισιτηρίων για την είσοδο στον Εθνικό Δρυμό Σαμαριάς, πρόκειται για 
θεσμοθετημένους και ειδικευμένους πόρους, οι οποίοι κατανέμονται σύμφωνα με την 
οικεία νομοθεσία, όπως συνέβαινε και επί Καποδιστριακών Δήμων. 
  Αναφορικά με τις υποδομές, είναι γνωστό ότι έχει υλοποιηθεί επί της Π.Ε.Ο. το μεγάλο 
έργο κατασκευής πεζοδρομίων από Πλατανιά έως Μάλεμε, το οποίο σαφώς πρέπει να 
συνεχισθεί και καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες προς την κατεύθυνση αυτή ενώ όσον 
αφορά το θέμα της διάβρωσης των ακτών, είναι επίσης γνωστό ότι κατόπιν δυναμικών 
παρεμβάσεων του Δήμου Πλατανιά εκπονήθηκε μελέτη από το ΕΛΚΕΘΕ, η οποία αφορά 
τον κόλπο των Χανίων από το Κολυμβάρι έως τα Χανιά. Επίσης, είναι γνωστό ότι ο Δήμος 
Πλατανιά εκπόνησε δύο μελέτες για το λιμάνι Κολυμβαρίου, οι οποίες σε συνεργασία με το 
Λιμενικό Ταμείο Χανίων έχουν λάβει τις εγκρίσεις από πληθώρα συναρμόδιων υπουργείων 
και υπηρεσιών με αποτέλεσμα, ο Δήμος Πλατανιά να είναι πλέον ώριμος για την υποβολή 
των σχετικών μελετών για την χρηματοδότησή τους.   
   Αναφορικά με το επαρχιακό δίκτυο του Δήμου και την οδική ένωση παραλιακής ζώνης και 
ενδοχώρας είναι επίσης γνωστό ότι ο Δήμος Πλατανιά μεταξύ των άλλων ενέταξε και 
υλοποίησε, στο περιφερειακό πρόγραμμα, στον κάθετο άξονα Κολυμβαρίου, το τμήμα 
Καρρές - Άγιος Αντώνιος, προϋπολογισμού 1.000.000€ ενώ στον κάθετο άξονα Μάλεμε-
Ντερέ έγιναν εκτεταμένες παρεμβάσεις στο τμήμα των Παπαδιανών (Ντερέ), προκειμένου 
να αυξηθεί η ασφάλεια του οδικού δικτύου. Επίσης επετεύχθη η ένταξη και υλοποίηση στο 
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τεχνικό πρόγραμμα της ΠΕ Χανίων, με χρηματοδότηση που διεκδικήσαμε και πετύχαμε για 
τις αποκαταστάσεις από τις πλημμύρες νέα γέφυρα στον «Χάσωνα» της Τ.Κ. Ντερέ, νέα 
γέφυρα η πραγματοποίηση της οποίας αποτελούσε αίτημα δεκαετιών. Τέλος με στόχο την 
ανάπτυξη της ενδοχώρας του Δήμου είναι γνωστό ότι έχουν εκτελεσθεί μεγάλα έργα όπως 
η ολοκλήρωση της ανάπλασης πλατειών, η δημιουργία μέσω χρηματοδότησης Κοινοτικών 
Προγραμμάτων περιπατητικών διαδρομών σε φαράγγια του Δήμου ενώ εκτελούνται 
συνεχείς παρεμβάσεις στα αρδευτικά δίκτυα και στα αντλητικά συστήματα, με ίδιους 
πόρους του Δήμου και χωρίς ανταποδοτικότητα, οι οποίες καταδεικνύουν την στήριξη των 
κατοίκων της ενδοχώρας από τον Δήμο Πλατανιά.  
   Αναφορικά με τα προβλήματα υδροάρδευσης είναι επίσης γνωστό ότι η ΔΕΥΑΒΑ, 
προχώρησε στην υλοποίηση έργων αντικατάστασης δικτύων υδροάρδευσης σε πολλές 
περιοχές του Δήμου καθώς μέλημα και στόχος της Δημοτικής Αρχής και της Επιχείρησης 
είναι να παρεμβαίνουν και στον πιο απομακρυσμένο οικισμό, προκειμένου να παρέχουν 
καθαρό πόσιμο νερό με συμβολική χρέωση. 
  Αναφορικά με την υπερφορολόγηση των δημοτών, είναι γνωστό ότι οι μόνοι φόροι που 
επιβάλλονται από τον Δήμο Πλατανιά είναι αυτοί των ανταποδοτικών υπηρεσιών ενώ 
αναφορικά με την εφαρμογή του προγράμματος της δακοκτονίας είναι γνωστό ότι είχε 
επιχορηγηθεί η ΚΕΔΗΠ για την αποτελεσματική εφαρμογή ενώ όσον αφορά στο κοινωνικό 
πρόσωπο και την κοινωνική πολιτική την οποία ασκεί ο Δήμος Πλατανιά, η πλήρης 
χρηματοδότηση του Ν.Π.Δ.Δ. και της Κοινωφελούς Επιχείρησης του Δήμου προκειμένου 
να παρέχονται κοινωνικές υπηρεσίες με μηδενικό ή συμβολικό αντίτιμο, καταδεικνύει 
περίτρανα την ευαισθησία της δημοτικής αρχής, στόχος της οποίας μεταξύ των άλλων 
αποτελεί, στο μέτρο του δυνατού, η βελτίωση της καθημερινότητας του συνόλου των 
κατοίκων του Δήμου Πλατανιά.  
  Αναφορικά με το πλήθος των μεγάλων έργων που εντάχθηκαν σε προγράμματα και 
ολοκληρώθηκαν κατά την διάρκεια της θητείας της νυν δημοτικής αρχής, είναι επίσης 
γνωστό ότι από όλα τα έργα, που εκτελέσθηκαν κατά την συγκεκριμένη περίοδο (Ψηφιακή 
Σύγκλιση, αναπλάσεις, κτιριακά οδοποιία, αρδευτικά, δασοτεχνικά κ.λπ.), τα μόνα 
ενταγμένα και συμβασιοποιημένα έργα τα οποία παρελήφθησαν ήταν η παράκαμψη της 
«Ροτόντας» στο Κολυμβάρι το οποίο είχε ενταχθεί επί δημαρχίας του κ. Πολυχρονίδη και 
της πεζοδρόμησης Γερανίου, το οποίο είχε ενταχθεί επί δημαρχίας του κ. Τσαγκαράκη και 
τα οποία υλοποιήθηκαν, αντιμετωπίζοντας πολλά προβλήματα στο σύνολό τους κατά την 
εκτέλεσή τους από την παρούσα δημοτική αρχή.  
  Αναφορικά με την ενίσχυση του τουρισμού είναι γνωστές οι προσπάθειες του 
υποφαινόμενου για την προσέλκυση γνωστής αεροπορικής εταιρείας χαμηλού κόστους 
στα Χανιά αφενός και αφετέρου στα πλαίσια της τουριστικής ανάπτυξης, προβολής και 
ανάδειξης όλων των  τουριστικών περιοχών της περιφέρειας του Δήμου μας, είναι επίσης 
γνωστό ότι το έτος 2015, το Δημοτικό Συμβούλιο Πλατανιά με τη με αριθμ. 519/2015 
Απόφασή του ενέκρινε σχέδιο Προγραμματικής Σύμβασης των Δήμων Χανίων, 
Πλατανιά, Αποκορώνου, Κισάμου, Καντάνου – Σελίνου, Σφακίων, Περιφέρειας 
Κρήτης (Περιφερειακή Ενότητα Χανίων) και του Επιμελητηρίου Χανίων (ΕΒΕΧ) για 
την Τουριστική Προβολή.   
 Αναφορικά με την λειτουργία της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης και τη μη συμμετοχή 
των μελών της στις συνεδριάσεις –τα οποία σημειωτέον δεν ήταν επιλογή της δημοτικής 
αρχής αλλά προτάσεις των φορέων που εκπροσωπούνται-  αυτή οφείλεται στην απαξίωση 
του θεσμού από την δημιουργία του και στον υποβαθμισμένο ρόλο της κατά την λήψη των 
σχετικών αποφάσεων και όχι επιλογή της παρούσας δημοτικής αρχής όπως κακώς 
αναφέρθηκε.    
  Τέλος ο Δήμαρχος αφού απέδωσε τα εύσημά του στους υπάλληλους της Οικονομικής και 
των λοιπών Υπηρεσιών του Δήμου Πλατανιά και εξήρε τις προσπάθειες που κατέβαλλαν 
για την κατάρτιση του Πρ/σμού Οικ. Έτους 2017, ο οποίος, όπως είπε, είναι απόλυτα 
ισοσκελισμένος και αξιόπιστος, πρόσθεσε ότι σε μια δύσκολη οικονομικά συγκυρία για την 
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Τοπική Αυτοδιοίκηση, η συνεχής μάχη και η επιτυχής διεκδίκηση και απορρόφηση μεγάλου 
ύψους χρηματοδοτήσεων με στόχο την εκτέλεση μεγάλων αναπτυξιακών έργων σε όλο το 
εύρος του Δήμου και την υλοποίηση δράσεων και παρεμβάσεων στον αγροτικό τομέα, 
στην ενδοχώρα και γενικότερα σε όλη την έκτασή του, οι οποίες αποσκοπούν στην 
ισόρροπη ανάπτυξη του Δήμου και στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων του 
με γνώμονα την επίλυση σημαντικών προβλημάτων της καθημερινότητάς τους, 
αποδεικνύουν περίτρανα ότι η δημοτική αρχή διαθέτει όραμα για την δημιουργία ενός 
Δήμου ικανού να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις των καιρών και αντάξιου των προσδοκιών 
των δημοτών του.  
  Κατόπιν διαλογικής  συζήτησης μεταξύ των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου κατά την 
διάρκεια της οποίας διατυπώθηκαν ερωτήματα, προτάσεις και απόψεις επί του 
συγκεκριμένου θέματος, όπως αναλυτικά κατεγράφησαν στα απομαγνητοφωνημένα 
πρακτικά, ακολούθησε η διαδικασία της ψηφοφορίας.   
"Υπέρ" της ψήφισης του Πρ/σμού Οικ. Έτους 2017 ψήφισαν οι κ.κ. Δημοτικοί Σύμβουλοι 
Μαλακωνάκης Ιωάννης, Καλαϊτζάκης Γεώργιος, Καπνισάκης Αντώνιος, Δασκαλάκης 
Νικόλαος, Αρχοντάκης Χρήστος, Χηνόπουλος Αθανάσιος, Σταματάκης Ιωάννης,  
Φραγκονικολάκης Αντώνιος, Παπουτσάκης Γεώργιος, Μπουρδάκης Εμμανουήλ, 
Σημαντηράκης Πολυχρόνης, Μαυρογένης Παναγιώτης, Μπεμπλιδάκης Κωνσταντίνος, 
Κολομβάκης Κωνσταντίνος και Βλαζάκης Χαρίλαος.   
“Κατά” για τους λόγους που προαναφέρονται ψήφισαν οι κ.κ. Δημοτικοί Σύμβουλοι Ντουντουλάκης 
Εμμανουήλ, Κασσελάκης Ιωάννης, Τσαγκαράκης Γεώργιος, Βολάνης Μανούσος, 
Δασκαλάκης Εμμανουήλ, Νταγκουνάκης Εμμανουήλ και Κουμάκη Αλεξία.  
  Σημειώνεται ότι η Δημοτική Σύμβουλος της μείζονος μειοψηφίας κ. Βεριβάκη – 
Μαστοράκη Γεωργία για προσωπικούς λόγους, αποχώρησε από την συνεδρίαση πριν την 
έναρξη της διαδικασίας της ψηφοφορίας ενώ από τους παριστάμενους Προέδρους και 
Εκπροσώπους των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων τον Πρ/σμό οικ. Έτους 2017 
υπερψήφισαν όλοι οι παρόντες –σύμφωνα και με την συνημμένη κατάσταση- πλην των 
κ.κ. Κατάκη Νικηφόρου Προέδρου Τ.Κ. Μάλεμε, Παρασκάκη Στέφανου Προέδρου Τ.Κ. 
Ξαμουδοχωρίου και Σερβάκη Ιωάννη Προέδρου Τ.Κ. Κουφού, οι οποίοι τον καταψήφισαν.   
Στην συνέχεια το Δημοτικό Συμβούλιο κλήθηκε να αποφασίσει σχετικά. 
 
       ΑΠΟΦΑΣΗ  428/2016 
Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση του Δημάρχου κ. Ιωάννη Μαλανδράκη 
και έλαβε υπόψη: 

1. Την υπ’ αριθ. 3/2016  απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής με την οποία 
εισηγήθηκε το προσχέδιο του προϋπολογισμού στην Οικονομική Επιτροπή 

2. Τη με αριθμ. 362/2016 απόφαση του ΔΣ περί ψήφισης τεχνικού προγράμματος 
3. Τη με αριθμ. 431/2016 απόφαση της ΟΕ κατάρτισης προσχεδίου προϋπολογισμού 
4. Την γνώμη του Παρατηρητηρίου (Το υπ΄αριθμ. 1650/28-11-2016 έγγραφο) 
5. Τη με αριθμ. 555/2016 απόφαση της ΟΕ μετά την γνώμη του παρατηρητηρίου 
6. Την ΚΥΑ 23976/26.07.2016 κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και 

Εσωτερικών: “Παροχή οδηγιών για την κατάρτιση του προϋπολογισμού των δήμων, 
οικονομικού έτους 2016 - τροποποίηση της υπ' αριθμ. 7028/3-2-2004 (ΦΕΚ 253 Β΄) 
απόφασης «Καθορισμός του τύπου του προϋπολογισμού των δήμων και 
κοινοτήτων» 

7. Το με αριθμ. Πρωτ.: 38086/29-11-2016 έγγραφο του Τμήματος Παρακολούθησης & 
Επεξεργασίας Οικ. Στοιχείων Τ.Α. του ΥΠ.ΕΣ., κατόπιν διαλογικής συζήτησης 
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ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
 

Α. Ψηφίζει τον Προϋπολογισμό  Οικ. Έτους 2017 του Δήμου Πλατανιά, όπως εμφανίζεται 
στο επισυναπτόμενο κείμενο, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας 
απόφασης.  
 
Β. Το κείμενο του Προϋπολογισμού με τα επισυναπτόμενα έγγραφα και παραρτήματα να 
υποβληθούν στον Ελεγκτή Νομιμότητας για έλεγχο. 
 
Γ. Ο προϋπολογισμός θα δημοσιευτεί σύμφωνα με τις κατά το νόμο διατυπώσεις. 
 
Αφού συντάχθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως πιο κάτω 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.       ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΡ. ΧΗΝΟΠΟΥΛΟΣ 
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